



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2024年

3月22日

星期五

甲辰年二月十三

总第2891期

今日八版

新闻一句话

河北

■自3月31日起，第九批国家组织药品集中带量采购中选结果将在河北全省落地实施，此次涉及药品41种，平均降价58%。

■近日，交通运输部等部门公布第四批“四好农村路”全国示范县入选名单，石家庄正定县、唐山市丰南区等12个县(市、区)入选。国内

■近日，国务院公布《节约用水条例》，自2024年5月1日起施行。这是我国首部节约用水行政法规。

■3月19日，《中国中老年人风险保障研究》报告发布。《报告》指出，我国中老年保险保障程度仍显著不足，需要从多方面加快推动商业保险市场的发展。

■目前正是农资购买高峰，农业农村部等7部门联合启动春耕备耕农资打假专项整治行动，采取切实措施，确保农民用上放心种、放心肥、放心药。

■3月20日，浙江杭州发布“七码合一”疫苗身份证件，这是全国首次推出集合了七种编码的“疫苗身份证件”。

■广州市将承办第十五届全国运动会开幕式和残特奥会开幕式。

■3月19日，中央反腐败协调小组国际追逃追赃和跨境腐败治理工作办公室召开会议，决定启动“天网2024”行动。

■中国演出行业协会消息，2023年全国演出市场总体经济规模739.94亿元，达到历史新高。

■3月20日，探月工程四期鹊桥二号中继星成功发射，将为嫦娥四号、嫦娥六号等任务提供地月间中继通信。

■目前，我国在建核电机组26台，数量保持全球第一。

■中国气象局消息，2023至2024年出现的厄尔尼诺事件将在今年4月前后结束，但厄尔尼诺对气候的影响还在持续，将对我国夏季气候产生重要影响。

国际

■当地时间3月21日上午9时8分，日本茨城县发生5.3级地震，震中附近还有一座东海第二核电站，该核电站目前暂无异常。

■3月20日，韩国政府发布医学生扩招名额分配方案，完成推行该计划所需的全部行政程序。韩国医疗界强烈批评政府这一做法，正考虑组织全面罢工。

■一份对全球7800多个城市2023年空气质量的分析报告显示，空气质量最差的100个城市中有83个在印度。

■约旦通讯社3月20日报道，约旦武装部队当天联合多国向加沙地带北部进行6次空投食品行动。

围绕中心大局 用心用情服务

扎实推进全省老干部工作高质量发展

本报讯 (记者 杜雅楠)3月21日，全省老干部局长会议在石家庄召开，部署今年工作。

2024年全省老干部工作要深入学习贯彻习近平总书记关于老干部工作的重要论述，加强理论武装，引导广大

老同志忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”；持续推动离退休干部党建工作提质增效，聚焦增强政治功能和组织功能，加强离退休干部党组织标准化规范化建设；落实干部荣誉退休、情况通报等四项制度，推动老干部工作制度化

科学化；引导老干部为推进中国式现代化贡献智慧力量，建好用好“银发人才库”；精准精细做好离退休干部服务保障工作；打造让党放心、让老干部满意的模范机关、过硬队伍，扎实推进全省老干部工作高质量发展。

助老一招鲜

天津 给予老年助餐补贴

天津市拟在2026年底前实现城市社区老年助餐服务全覆盖，农村地区基本满足老年人助餐服务需求。据了解，天津市将从优化老年助餐补贴对象、补贴发放方式以及优化助餐服务供给能力等方面深化推进老年助餐服务工作。

天津市对满足以下条件的老年人给予老年助餐补贴：天津市户籍80周岁以上的老年人；享受天津市居家养老服务(护理)补贴中最低生活保障对象；享受天津市困难残疾人生活补贴中60周岁以上且残疾等级为一、二级的重度残疾人。

据央广网

杏花沟里春满园

每年3月份，石家庄赞皇棋盘山景区的十里杏花陆续绽放。大大小小的杏树，成林成片，既有树龄超百年的老杏树，也有近年刚生长起来的新杏树，千姿百态。这里的杏花开放时，十里长沟繁花似锦。

近日，石家庄市76岁的退休干部石玉朝和几位老影友到棋盘山采风。饱览大自然美景之余，几人还到景区内的农家饭店品尝了地道的太行山农家美味。石玉朝说，他每年春天都会到十里杏花沟拍照、踏青，锻炼身体之余，还能尽情欣赏婀娜多姿的杏花。本报记者 张可心 报道

花卉市场怎么去

孙先生求助：正值春暖花开的季节，我打算买一些花卉放到家里的阳台上。最近几年，我出门比较少，想请老年报的记者给介绍一些花卉市场的乘车路线？

记者张运乾答复：接到孙先生的求助电话后，记者分别联系了石家庄几家规模较大的花卉市场。

河北汇春肖家营花卉基

地，位于石家庄市古城西路，市内乘坐18路、117路公交车江春博物馆站下车。

西三教花木基地，从石家庄市区沿红旗大街南行至元氏县张掖村南可到，可乘坐1002路公交车张掖南下车。

白佛花鸟鱼虫市场，位于石家庄市东二环北路，市内乘坐2环2路、45路、63路公交车朝晖桥站下车，沿

二环路北行可到。

福泽(正定)花卉博览园，位于石家庄正定县车站南街与河北大道交叉口西行800米路南，乘坐131路、148路等公交车江南新城站下车，沿河北大道西行2公里。

老人求助站
0311-88629317
说出来 我帮你

广西 集中照护失能老人

近日，广西壮族自治区民政厅、财政厅联合印发通知，通过中央财政困难群众救助补助资金渠道安排资金，对广西入住养老机构的经济困难失能老年人给予救助。

通知明确，收住经济困难失能老年人的养老机构要符合《养老机构服务质量基本规范》强制性标准要求。要统一服务标准和规范，不得对收住的经济困难失能老年人采取分灶吃饭、分区硬隔离等做法区别对待，不得影响现有集中供养特困人员服务水平和质量。

据《广西日报》

医疗机构进社区 服务送到家门口

本报记者 杜雅楠 张运乾

3月14日上午，刚刚免费进行了河北省人民医院的甲状腺超声检查后，70岁的



天苑社区义诊活动受欢迎。

石家庄市民刘建设高兴地说：“真没想到，不用出社区就能进行超声检查，这服务真是贴心又方便。”当天，由河北省人民医院、石家庄市新华区天苑街道办事处等单位发起的“社区健康联盟结对共建志愿服务基地”启动仪式暨“医路相伴”志愿服务健康行，在天苑社区举行。启动仪式结束后，来自省人民医院神经内科、肾内科、内分泌科等20多位专家，为辖区居民提供了医学知识讲座和医疗服务。

不到20分钟，刘建设就拿到了检查结果。“医生说没啥事儿，让我放心。”刘建设

说，在社区就能享受到省级医疗机构的服务，真是太棒了。

同样，65岁的宫先生在家门口的国泰街社区卫生服务站，也享受到了石家庄市第二医院的医疗服务。这两天，宫先生总感觉没劲儿，走不了几步路就感觉特别累，必须要休息一下。看到社区微信群里发布的义诊消息后，他来到了社区的卫生服务站。市二院糖尿病神经病变科的专家，给宫先生测了血糖。结果显示，他的血糖高达27mmol/L，需要立刻住院治疗。随后，社区卫生服务站的工作人员为宫先生开了转诊单。当天下午，他就住进了市二

院的糖尿病神经病变科。

越来越多的医疗机构到社区开展科普讲座、医疗义诊等服务，真正把健康送到老百姓的家门口。据石家庄市卫生健康委相关负责人介绍，近年来，石家庄市加快推进基层医疗卫生机构医疗融合，推动优质医疗资源下沉社区，实行健康教育、预防干预、临床诊断治疗等服务，让群众健康有了“贴身管家”。下一步，石家庄市还将继续为居民提供优质、便捷、规范的医疗服务，全方位、全周期维护人民健康，实现小病在社区、大病到医院、康复回社区的目标。